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ΤΕΥΧΟΣ

Τη διαφωνία του  με τη διαδικασία εκλογής νέου 
μέλους στη διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
εκφράζει ο συνάδελφος, Κώστας Λυσαρίδης, 
μέλος της Αντιπροσωπείας, ο οποίος –σε ένδει-
ξη διαμαρτυρίας- αποχώρησε από την έκτακτη 
συνεδρίαση της 2ας Ιουνίου (με το συγκεκριμένο 
θέμα ημερήσιας διάταξης). Ο συνάδελφος, που 
εκφράζει επιφυλάξεις για τη νομιμότητα της 
όλης διαδικασίας, έστειλε σχετική ένσταση και 
υπόμνημα, που δημοσιεύονται στο «Τ»:

Ένσταση
«Με την παρούσα ενίσταμαι κατά της διαδικασίας 
και του θέματος της έκτακτης συνεδρίασης της 
«Α» του ΤΕΕ/ΤΚΜ της 2/6/2008 (επανάληψη της 
όμοιας της 31/5/08 ελλείψει απαρτίας), θεωρώ-
ντας ότι δεν ερείδονται στις κείμενες διατάξεις.
Την παρούσα συνοδεύουν ως αναπόσπαστο μέ-
ρος της οι από 14/5/08, 26/5/08 και 28/5/08 επι-
στολές μου προς εσάς.
Προτείνω την απόσυρση του θέματος ή τουλά-
χιστον την αναβολή συζήτησης μέχρι την τυχόν 
τεκμηρίωση της νομιμότητας της διαδικασίας.
Παρακαλώ για την ενημέρωση του Σώματος και 
την ψηφοφορία επί της πρότασής μου.»

Υπόμνημα
«Αγαπητοί Συνάδελφοι
Μετά την απόφασή σας για συνέχιση της διαδι-
κασίας «εκλογής» νέου μέλους της Δ.Ε., τις σχε-
τικές επιστολές μου που έχουν προηγηθεί και 
των οποίων έχετε γνώση και μετά την απόρριψη 
της ενώπιόν σας ένστασής μου για το παράνομο 
της όλης διαδικασίας, αποχωρών από τη σημερι-
νή έκτακτη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρώντας ότι η συνέχισή της είναι 
απολύτως και ευθέως παράνομη, επιθυμώ να 
κάνω γνωστά τα εξής:
1. Απευθύνω ύστατη έκκληση για τήρηση της νο-
μιμότητας, την  οποία νομιμότητα, αποδεδειγμέ-
να, τουλάχιστον οι επικεφαλής των οργάνων του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ γνωρίζουν καλώς.
2. Πέραν του παράνομου του θέματος, αναδει-
κνύεται για ακόμη μία φορά, ότι οι περιστασια-
κές συνεννοήσεις και «συμπράξεις» των παρα-
τάξεων καταδολιεύουν τις διατάξεις του νόμου 
και «εδραιώνουν» την πεποίθηση για την δήθεν 
νομιμότητα καθαρά αντιδημοκρατικών διαδικα-
σιών, με επίκληση αποφάσεων της πλειοψηφί-
ας. Δυστυχώς, οι παραταξιακές συμπεριφορές 
αγνοούν (ή δείχνουν να αγνοούν), ότι οι πλειο-
ψηφίες (πρέπει να) αποφασίζουν και επιβάλλουν 
την άποψή τους κατά νόμιμο τρόπο και ουδέποτε 
αντικαθιστούν ή υποκαθιστούν το Νόμο. Σε αντί-
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Ημερίδες:
- Εργατικά ατυχήματα στα τεχνικά έργα – ισχύου-
σα νομοθεσία, προετοιμασία εργοταξίου – θεσμός 
τεχνικού ασφαλείας (Τ.Α.), συνέπειες και διασφά-
λιση επιβλεπόντων μηχανικών 
- Ασφαλείς μέθοδοι εργασίας στη φάση των κα-
τεδαφίσεων, πυροπροστασία κτιρίων και εγκατα-
στάσεων 
η) Η συμβολή της Ν.Ε. στην προσπάθεια αναβάθ-
μισης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Νομού και 
στην ανάδειξη του ρόλου του Μηχανικού Δημοσί-
ου Υπαλλήλου.
Εκπροσώπηση
1) Η εκπροσώπηση του TEE σε συμβούλια, επιτρο-
πές, οργανισμούς  αποτελεί βασικό στοιχείο του θε-
σμοθετημένου ρόλου. Η διαδικασία που αποφάσισε 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ με το πρόγραμμα δράσης 2007-2008 
βρίσκει σύμφωνη την Ν.Ε. Τ.Ε.Ε. Ν. Πέλλας, πλην 
όμως ζητάμε να λαμβάνεται υπόψη και η άποψη 
των Νομαρχιακών Επιτροπών.
2) Με παρέμβαση στην Νομαρχία και στους ΟΤΑ 
του Νομού διεκδικούμε την
συμμετοχή εκπροσώπου μας σε Νομαρχιακές ή 
Δημοτικές επιχειρήσεις στις οποίες δεν προβλέ-
πεται θεσμοθετημένη εκπροσώπηση του TEE.

Ανάδειξη Νομαρχιακών επιτροπών - οικονομι-
κή αυτοδυναμία-οργανωτικά θέματα
α) Πάγιο αίτημα των συναδέλφων αποτελεί ο 
εκλογικός τρόπος ανάδειξης των Ν.Ε. Το  υπάρχον  
νομοθετικό   πλαίσιο  προσδιορίζει  την   εκλογή   
έμμεσα  από   την αντιπροσωπεία   του   κάθε   τμή-
ματος,   μέχρι   την   αλλαγή   Νομικού   Πλαισίου 
διατυπώνεται η άποψη για «άτυπη» άμεση εκλογή 
της Ν.Ε. από τα μέλη της.
β) Διεκδίκηση της οικονομικής αυτοδυναμίας των 
Νομαρχιακών Επιτροπών με καθορισμό συγκεκρι-
μένου πλαισίου. Η όλη λειτουργία της Ν.Ε. στηρί-
ζεται στον εγκριθέντα από την αντιπροσωπεία του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ «κανονισμό λειτουργίας Ν.Ε.».
γ) Μέλημα της Ν.Ε. είναι η εξασφάλιση της απαι-
τούμενης υλικοτεχνικής υποδομής, για την εύ-
ρυθμη λειτουργία της.
Επισκέψεις σε φορείς (Νομάρχη, Δημάρχους, 
συναντήσεις με Δ.Σ. συλλόγων Μηχανικών του 
Νομού, Δ/ντες Τεχνικών Υπηρεσιών του Νομού) 
για την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και την 
επίλυση χρόνιων προβλημάτων που ταλανίζουν τα 
μέλη μας. ■
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θετη περίπτωση θα είμαστε όμηροι και δέσμιοι 
«χούντας της πλειοψηφίας», ανύπαρκτη και αυ-
τοαναιρούμενη μέχρι σήμερα έκφραση.
3. Εφιστώ την προσοχή, ότι με ευθύνη βασικά των 
Προεδρείων αλλά και όλων όσων συνταχθούν με 
τις απόψεις τους συμμετέχοντας στην παράνομη 
διαδικασία, θα προκύψουν καταστάσεις μη ανα-
στρέψιμες, καθόσον όλες οι αποφάσεις της Δ.Ε. 
που θα ληφθούν στο μέλλον θα είναι παράνομες 
και ακυρωτέες.
4. Εκφράζω τον φόβο, ότι σε περίπτωση συνέχι-
σης της διαδικασίας και εκλογής νέου μέλους της 
Δ.Ε., θα διαπραχθεί πειθαρχικό αλλά και ποινικό 
αδίκημα (παράβαση καθήκοντος  κ.α.), τόσο από 
τα αρμόδια όργανα που την αποφάσισαν όσο και 
από τα όργανα που δεν την  απέτρεψαν ή δεν την 
ακύρωσαν, ενώ γνώριζαν. Και τούτο θα είναι θλι-
βερό και για τον πρόσθετο λόγο, ότι στα «εσωτερι-
κά» του ΤΕΕ/ΤΚΜ θα αναμειχθούν «εξωτερικοί» 
θεσμοί και Αρχές.
5. Προτείνω, ως τελευταία ευκαιρία λύσης του 
θέματος, την αναβολή της συνεδρίασης, μέχρι 
να δοθεί αρμοδίως και επίσημα, νομική γνωμο-
δότηση-απάντηση στο ερώτημα «εάν η διαδικα-
σία που δρομολογήθηκε είναι νόμιμη». Ερώτημα 
συγκεκριμένο και απλό, με δυνατές απαντήσεις 
«Ναι» ή «Όχι».
6. Ελπίζω, ότι με βάση τη λογική, δεν θα πρέπει, 
οποιαδήποτε δυσμενής εξέλιξη και επίπτωση, να 
χρεωθεί και να καταλογιστεί στον κάτωθι υπογρα-
φόμενο (που καταγγέλλει την παρανομία) και όχι 
σ’ αυτούς που παρανόμησαν.
Η παρούσα, παρακαλώ όπως καταχωρηθεί αυτού-
σια στο πρακτικό της συνεδρίασης της Αντιπρο-
σωπείας, του οποίου (πρακτικού) ζητώ πλήρες και 
επίσημο αντίγραφο που θα χρησιμοποιηθεί σε αρ-
μόδια Διοικητικά και Δικαστικά όργανα και Αρχές.
Επίσης, παρακαλώ τον Πρόεδρο της Αντιπροσω-
πείας, να διανείμει αντίγραφο της παρούσης σε 
όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας και τον Πρόεδρο 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ για την δημοσίευσή της στο «Τεχνο-
γράφημα».»

Απάντηση προέδρου Αντιπροσωπείας
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Αντιπροσω-
πείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Κυριάκος Μουρατίδης, απα-
ντώντας στον κ. Λυσαρίδη, επισημαίνει τα εξής:
«Σχετικά με τις επιστολές του συναδέλφου Κ. 
Λυσαρίδη, οφείλω να επαναλάβω ότι, ο κανονι-
σμός λειτουργίας της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ 
καθώς και των περιφερειακών τμημάτων του έχει 
ελλείψεις, για το λόγο αυτό ήδη, με ευθύνη του 
προεδρείου της αντιπροσωπείας, συγκροτήθηκε 
ομάδα εργασίας, το αποτέλεσμα της οποίας θα 
απασχολήσει μία από τις επόμενες συνεδριάσεις. 
Η διαδικασία που ακολουθήθηκε ήταν αυτή που 
εφαρμόστηκε σε παρόμοιες περιπτώσεις στο πα-
ρελθόν.» ■
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